

## □评论员观察

面对加固之后仍然“一踩脚就晃悠”的地板,面对大修之后仍然渗漏水的卫生间,“住着都害怕”的居民们已经不大相信有关方面解决问题的诚意与能力了。他们之中的一些人,已经下决心“用脚投票”了。



扶贫搬迁集中安置,本该是一项皆大欢喜的民心工程,可在湖南新化孟公镇付家村安置点,这一民心工程竟成了一项“闹心工程”。

据报道,这个安置点共规划建设了12栋安置房,集中安置了孟公镇各村189户808名村民。工程于2018年12月竣工,村民们于2019年5月入住。入住之后,不少村民发现安置房存在质量问题。

刚搬进去就发现安置房存在质量问题,这已经够闹心的了。岂料,后面还有更闹心的。

据统计,安置点12栋楼每栋都有质量问题。有“房屋安全质量隐患排查台账”显示,早在两年前就已有超50家住户“有图有真相”地反映过房屋质量问题。这些问题大都还很严重。

相比之下,“纸板门”之类

已算是轻的了,地板天花板开裂、房梁钢筋缺失、墙体偏位、卫生间渗漏水等等,每一样问题都是一个很大的麻烦,都足以令住户心烦意乱甚至心惊胆战。房屋质量问题可谓很严重,然而,问题明摆在那里,一直没能解决。

针对大面积存在的渗漏水问题,有关方面曾先后搞过两次大维修。可是,安置房渗漏水的问题不仅至今还大面积存在,因同一问题投诉的住户还越来越多了。

针对地板开裂、墙体偏位等问题,有关方面曾大面积维修加固,但效果不佳。最近,当地又要对安置房进行维修加固。

只是,面对加固之后仍然“一踩脚就晃悠”的地板,面对大修之后仍然渗漏水的卫生间,“住着都害怕”的居民们已经不大相信有关方面解决问题的诚意与能力了。他们中的一些人,已经下决心“用脚投票”了。

善意满满的扶贫搬迁政策,竟在执行层面变成了这副

模样。好好的“经”,硬是被当地有些部门给念歪了。这不仅严重损害了搬迁村民的正当权益,也严重损害了相关部门或单位的形象和既定政策的公信力。为此,必须严格对有关部门或单位实施问责。

付家村安置点“挂”有“建设工程质量永久性责任标志牌”。标志牌显示,安置房建设单位是当地全资国企新化县扶贫投资开发有限责任公司,勘察单位是湖南省工程勘察院,设计单位是湖南省建筑科学研究院,施工单位是湖南建工集团有限公司,监理单位是娄底方圆建设监理有限公司。

《建设工程质量管理条例》明确规定,建设单位、勘察单位、设计单位、施工单位、工程监理单位依法对建设工程质量负责。而按“惯例”,在实施问责时,建设单位、施工单位、工程监理单位尤应被“重点关照”。

从立项到招标再到验收,整个过程都是建设单位主导的,工程质量出了问题,建设单位无论如何都难逃干系。尤其是在招标

和验收这两个“事故多发地带”,建设单位究竟做得咋样?如果做得足够规范,那么,质量问题如此严重的安置房是如何通过验收这一关的?

施工质量对房屋质量的影响不言而喻。面对大面积存在的安置房质量问题,人们有理由发问:施工质量达标吗?施工过程中是否有偷工减料等违规行为?甚至,施工单位是否有应有的资质?

按规定,工程监理单位应选派具备相应资格的总监理工程师和监理工程师进驻施工现场,对施工过程严加监管。未经总监理工程师签字,建设单位不拨付工程款,不进行竣工验收。付家村安置点的房屋质量问题那么严重,监理单位的负责人难道真的没发现吗?为什么?

如果不严肃问责,把相关问题“问”清楚,高悬的“建设工程质量永久性责任标志牌”就只是一种摆设,所谓的“建设工程质量永久性责任”就只是一则笑话。

## □观点

## 海鲜排档缺斤短两被罚16万 给处置不诚信经营“打个样”

近日,有消费者在浙江舟山某景区附近的一家大排档吃饭,挑选了198元一斤的波士顿龙虾和138元一斤的皮皮虾,消费480元。自己复称后,发现波士顿龙虾实际重量为530克,少称270克,皮皮虾实际重量不足500克,少称200克左右,这意味着店家多算了100多元。消费者随后进行了举报。8月22日,舟山市市场监督管理局发布通报,对当事人罚款16万,列入黑名单,督促其停业整顿3天。

其实,据报道,此前舟山市沈家门滨港路上的两家海鲜排档也因存在缺斤短两经营行为,被处10万元的行政处罚。现实中,海鲜市场和餐厅缺斤短两事件并不鲜见,个别地方对相关事件的处理,往往给人一拖二看三含糊的印象,反观舟山的态度,以从严、从重、从快为原则进行处理,既迅速厘清是非曲折,又雷厉风行地拿出令人认可的处理方案。

相关餐饮单位为此次不法行为所付出的代价颇为沉重。对于餐饮市场的乱象,唯有重拳出击,方能遏制任性行为,使其经营行为趋于规范,带给消费者一种可信、放心的消费环境。据红星新闻

## 靠摆烂画风吸引眼球? 营销文风不能越走越偏

曾因“擦边文案”被骂上热搜的某茶饮品牌,最近再次营销翻车。其公众号发布了一篇名为《努力努力白努力》的文章,很多网友看后表示,标题与内容严重不符,无非就是靠“放弃治疗”的摆烂画风吸引眼球。目前,品牌方已对此公开道歉,至于一篇长文能否把形象给圆回来,恐怕还得消费者说了算。

不知何时起,为了凸显所谓个性,打造所谓人设,营销越走越偏,很多商家总想靠挑事碰瓷、雷言雷语找存在感。纵观这些“下头”文案,有的不分场合蹭热点。比如,极端天气造成体育比赛人员伤亡,服饰品牌马上配图吆喝“保持干燥,至关重要”。有的毫无廉耻开黄腔。比如推广内衣非要来一句“让女性轻松躺赢职场”……凡此种种,自以为网感拉满、调性清奇,实则就是趣味低级、哗众取宠。

然而,抖机灵、出洋相真能屡试屡灵吗?创意营销确实能帮企业打开知名度,但深陷口碑困境往往也就是几分钟的事。况且,市场上同类商品那么多,大家干什么“花钱买恶心”?说到底,真正出圈靠的是品质和服务,沉迷于玩文字游戏,还是低级游戏,最终“努力努力白努力”的恐怕还是商家自己。

据北京日报

## □来论

## 盗图参加摄影大赛竟获一等奖,尴尬了谁

□陈广江

近日,网友胡先生在某社交平台吐槽,称自己用相机拍摄的深圳天文台照片被不明身份者盗图,盗图者将画面中的自己P掉后参加了深圳市手机天文摄影大赛,最终还拿到了一等奖!对此,胡先生感到非常离谱和愤怒,他向该摄影比赛主办方提出了抗议,并要求对方赔偿6500元。目前,主办方已经取消了盗图者的一等奖,但双方尚未就赔偿问题达成一致。

此事用“离大谱”来形容恐怕毫不为过。盗取他人用相机拍摄的图片,P图手法又极为拙劣,最终竟在多部门联合主办的“手机摄影大赛”中斩获一等奖,真是太荒唐了。恰

如胡先生所言,像这样的摄影比赛,投稿时都要求原图带图像文件格式信息,“难道信息上大大的(尼康)Z9看不出来?”如果说盗图者无知无畏无底线,难道评委会是“吃干饭的”?

令拍摄者愤怒的不只是盗图者赤裸裸的侵权行为,还有主办方消极、暧昧的处置态度。胡先生称,主办方拒绝沟通、态度强硬,而且始终未提供盗图者的联系方式。在相关“说明”中,大赛组委会称,投稿者自愿退出比赛及放弃相关评奖权利,组委会撤销对此作品颁发的荣誉及奖项,对比赛中发生的争议深感遗憾,支持利益关系人通过法律途径维权。这种近乎“事不关己”的态度令人费解。

正常来讲,出现这种重创大赛公信力的闹剧,组委会首先要诚恳道歉,撤销相关荣誉、奖项,追回相关奖品、奖金,并对盗图者的恶劣行为予以严厉谴责;同时,反思大赛中的管理漏洞、评委失职等问题。但从“退赛”“弃利”“争议”“遗憾”等说法看,似乎此事与组委会无关,而是投稿者与利益关系人之间的“私事”,甚至获奖作品是否为盗图,该不该核实,组委会都没有一个明确态度。

此次摄影大赛不是“草台班子”搞的山寨比赛,而是深圳市文化广电旅游体育局、深圳市气象局、深圳市大鹏新区管委会主办,深圳市大鹏新区文化广电旅游体育局、深圳市天文台承办的正规比赛,其权威

性和专业性按理说是有保证的。公开报道显示,大赛评比出来的优秀作品,会作为“生日礼物”,献礼“8·26深圳生日”。如今看,大赛如同儿戏。

“一眼假”的作品竟然在摄影大赛中获得一等奖,怎一个尴尬了得!主办方以“只要自己不尴尬,尴尬的就是别人”的态度应对此事,自然无法令原作者满意。越害怕尴尬、回避尴尬、掩饰尴尬,越会更加尴尬。事实上,赔偿多少可以商榷,但主办方首先应拿出一个负责的态度积极处理此事。相关部门工作人员称,请示领导后,会给胡先生一个满意的解释——这种态度无疑值得肯定。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

编辑:蓝峰 组版:颜莉

## 国海参首选任氏海参

活动时间:8月29日-9月5日 电话:13335020177(任经理)  
活动地址:山东新闻大厦一楼任氏海参店(泺源大街6号)

长岛刺参

1580元/斤

4000元3斤

大连刺参

2280元/斤

5600元3斤

优质长岛刺参

1980元/斤

4580元3斤

野生大连刺参

3580元/斤

7800元3斤

大连即食海参1000元4斤

买海参送虾皮和绿茶

## 物业公司招聘

### 客房服务员 1:

55岁以下,身体健康,月工资2300-2500元。

每天工作8小时,每周休息一天。

工作地点:济西南路17号(担山屯附近)

联系人:孔经理 电话:18888338606

### 客房服务员 2:

55岁以下,身体健康,月工资2500元。

每天工作8小时,每周休息一天。

工作地点:西客站附近

联系人:张经理 电话:15153166827